

87,4 на сто от анкетираните ученици, а 11,9 на сто - че просто не са мислили за това. Евентуално биха се включили в религиозна секта, ако им бъде предложено, 3,1 на сто от учениците: 0,7 на сто са отговорили „да, сигурно ще приема“ и 2,4 на сто - „възможно е да приема“.

Между момчетата и момичетата се наблюдават известни различия в това отношение. Потенциални участници по-често се срещат сред момчетата, отколкото сред момичетата. От една страна, при момчетата е по-нисък дялът на тези, които са категорични, че в никакъв случай не биха приели да участват (81,9 на сто срещу 86,6 на сто при момичетата) и от друга страна, по-високи при тях са относителните дялове на отговорилите, че сигурно ще приемат (1,1 на сто срещу 0,3 на сто) и че е възможно да приемат - съответно 2,5 и 2,0 на сто.

Учениците от трите възрастови групи слабо се различават. Все пак малко по-често потенциални участници намираме при най-малките. Относителният дял на евентуалните участници е най-висок в големите градове, следвани от София, и е най-нисък в малките градове, независимо от това, че и в трите типа населени места тези дялове са сравнително ниски.

Отново интересни резултати намираме по признака народност - все пак тук различията са по-очертани. Потенциалните участници са най-слабо застъпени сред учениците от български произход. При тях, ако им се предложи да се включат в някоя религиозна секта, сигурно ще приемат 0,2 на сто срещу 7,9 на сто при учениците от групата „други“ и 8,0 на сто при учениците от турски произход, а е възможно да приемат 2,1 на сто срещу съответно 3,2 на сто и 6,6 на сто. С други думи, потенциални участници в религиозни секти са 2,3 на сто от българите, 14,6 на сто от турците и 11,1 на сто от групата „други“ - ученици от средните училища.

А сега да се опитаме да надникнем по-надълбоко в личността на младежите, които отиват или биха отишли, ако им се предложи, в религиозна секта, независимо от това, че техният брой и относителни дялове са малки.

Ще започна с отношенията им в семейството не само защото то е най-важната социална сфера и има най-голяма роля за формирането на детето и юношата, а и защото резултатите и от това изследване отново, за кой ли път, ни изправя пред факти, които показват колко уязвими в това отношение са днешните млади хора.

Ето и първият резултат, който би трябвало добре да запомним. На въпроса „Кое смятате за най-важно във Вашия живот?“ най-голям дял от анкетираните ученици, около половината от тях, са посочили семейството. Далеч след него са